

IZ KRAJEVNIH SKUPNOSTI

KS BIZOVIK

Svet krajevnih skupnosti poziva!

Nekdaj složna krajevna skupnost, znana po tem, da je s prostovoljnimi akcijami – tako z udarniškim delom kot z denarnimi prispevki – reševala marsikatero probleme, še posebej na komunalnem področju, je že dalj časa, predvsem pa v zadnjem letu dni, razdvojena zaradi predlaganega urbanističnega urejanja dela območja KS z azidalnim načrtom. Splošno znano je, da je stanje v naši KS nevarno. Krajinari niso več pripravljeno delovati, saj ne vidijo v tej situaciji nobenega konkretnega cilja. Zavedamo se, da tako ne moremo dalje, kajti krajevna skupnost naj bi bila osnovna samoupravna skupnost, kjer naj bi krajinari zadovoljevali svoje osnovne interese, prav v tem pa je bistvo našega problema, saj so ti zelo različni. Kako to razrešiti? Odlaganje z odločitvijo, kaj sploh želimo, ima lahko za posledico, da se bo končno le opredelili, ne bo sredstev, da bi dogovorjeno tudi izvedli.

O tem je razpravljala svet KS na razširjeni seji s predsedniki DPO, družbenih organizacij in družtev 14. 1. 1988. Na seji je bila podana informacija o razgovoru predstavnikov KS s predsednikom OK SZDL, tov. Lukečem, predsednikom občinske skupščine, tov. Samcem in predsednikom občinskega komiteja za urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja, tov. Mikuzem. Dogovorili so se, naj v KS razmislimo o ustanovitvi posebne komisije, v kateri bi bili zastopani predstavniki prizadetih krajanov v zvezi z izdelavo zazidalnega načrta za območje MS 6/9 Bizovik, interesi za gradnjo s celotnega območja KS in krajinari, ki teh interesov nimajo, so pa pripravljeno sodelovati pri nadaljnjem razvoju kraja. Ta komisija naj bi skušala uskladiti interese krajanov Bizovika ob strokovni pomoči občinskih struktur.

V razpravi so se prisotni strinjali, da je taka komisija, kot je bila predlagana, v KS nujno potrebna. Seveda bi morala usklajevati interese, ne pa odločati o čemerkoli. Pripravila naj bi variantne predloge možnih rešitev glede nadaljnjega razvoja KS, o katerih bi nato odločali na zboru krajanov. Pred njeno ustanovitvijo (v skladu s statutom KS jo imenuje svet KS), bi bilo treba definirati tisti interes KS, iz katerega naj bi izhajala komisija pri svojem delu. Gradnja 240 objektov ni bila nikoli interes KS, zato bi morali izhajati iz tistega predloga KS, zaradi katerega je bila predlagana razširitev zadevne območja Bizovika pred več kot 10 leti (legalizacija tedaj obstoječih tim. »črnih« gradenj in gradnja ca. 40 novih stanovanjskih objektov) in iz katerega so izšli širši interesi (občine in mesta). Pri tem pa se moramo zavedati, da bi lažje (ne pa edino tako) reševali manjkajočo komunalno infrastrukturo v KS, kajti ob večjem številu objektov, še posebej pa z ZN, bi bila udeležba družbenih sredstev večja, stroški na posameznika pa bi se zmanjšali. Razmisliti je treba tudi o tem, ali bi bilo smotno, da bi se Bizovik urejal le s PUP-i. Verjetno bo le potrebno

izdelati nek urbanistični načrt, vendar v skladu z interesi krajanov, ki jih bomo lahko ugotovili na podlagi ankete med vsemi krajinari, v kateri naj bi vsakdo povedal, ali želi graditi, na kateri parceli in kdaj, kakšne objekte (hiša, garaža), ali želi zemljo prodati, ali je zainteresiran za izgradnjo komunalne infrastrukture in katere, koliko je pripravljen prispevati zanj, ali se je pripravljen vključiti tudi v delo za to potrebnih odborov in komisij ter še posebej v delo komisije za usklajevanje interesov

Stališča, ki so jih sprejeli po razpravi, so sledeča:

– Komisijo, sestavljeno iz predstavnikov krajanov, ki imajo različne interese, v KS nujno potrebujemo, ne le zaradi problematike glede urbanističnega urejanja MS 6/9, pač pa tudi zaradi nastalega problema v bližnji prihodnosti (izgradnja vzhodne obvoznice).

– Komisija naj pri svojem delu odmisli rešitve, zapisane v obstoječih planskih dokumentih in naj svoje delo zastavi, kot da ni še ničesar predlaganega. Osnova naj ji bo predlog KS, podan pred več kot 10 leti.

– S posebno anketo, ki jo bo prejelo vsako gospodinjstvo v KS, je treba ugotoviti interes krajanov. Anketo mora spremljati kratka informacija s pojasnilom, da na pogoje, zapisane v planskih dokumentih – zaradi situacije v KS – ne moremo pristati. Ankete bodo dostavili vsem gospodinjstvom v KS do konca meseca januarja 1988, vprašalnike pa bo treba vrniti do 14. 2. 1988.

– Komisija bo štela 8 članov in predsednika – kar je v skladu s statutom KS. Člane komisije bo imenoval svet KS potem, ko bodo zbrani – vrtni vprašalniki, na podlagi interesov, tako, da bodo vse skupine krajanov enakopravno zastopane. V komisijo bodo imenovani krajinari, neobremenjeni z dogajanjem v preteklosti.

Naj ob koncu dodamo, da je sedaj poteza na nas – krajanov. Če ne bomo sami kaj ukrenili za razrešitev stanja, v katerem smo, ne moremo pričakovati, da bo to storil nekdo drug namesto nas.

Zato pozivamo vse krajinare, da resno in z vso odgovornostjo izpolnijo vprašalnike, ki so jih že prejeli in jih do 14. 2. 1988 vrnejo v tajništvo KS oz. v nabiralnik KS. Le s sodelovanjem vseh bo komisija lahko ugotovila interese, za katerega se bomo zavzemali pri našem nadaljnjem skupnem delu in po potrebi tudi predlagali zboru krajanov, da sprejme sklep o izpolnitvi postopka za spremembo srednjeročnih in dolgoročnih družbenih planov. Na ta način pa bo imela delegacija KS za zbor KS SOB končno tudi opredeljene cilje, za katere se bo morala zavzemati po svoji poti, ne da bi poslušala očitke ene ali druge strani.

Svet krajevnih skupnosti
Bizovik

Nekaj besed o hišni samoupravi in kulturi

Ne vem, če bom odkrila kaj novega v tem svojem prispevku, toda že dalj časa se pripravljam, da v našem časopisu javno obravnavam zadeve, ki menim, da niso samo zadeve našega stanovanjskega bloka, pač pa je veliko ljudi, ki se srečuje z enakimi ali podobnimi problemi.

Človek, ki je predsednik hišnega sveta, je podvržen oziroma izpostavljen položaju, ki ga včasih človek ne bi privoščil največjemu sovražniku. Predvsem moram reči, da zato v to ni mogoče najti človeka, ki bi to dolžnost sprejel, pa nekoga zato največkrat skorajda prisilimo, ker ga pač moramo imeti. To je nekakšna vrsta koordinatorev med stanovalci in ostalimi t. j. institucijami, s katerimi se mora stanovanjski blok povezovati za reševanje različnih problemov. Skoraj ne mine dan, da ne bi kontaktiral s Stanovanjskim podjetjem, Elektro, komunalno, kanalizacijo, itd., da ne govorim o reševanju zadev v samem bloku (od vzdrževanja snega do prehrupnega obnašanja stanovalcev, organiziranja popravil dotrajanih zadev, itd., itd.).

Pri vsem tem pa taka oseba ne razpolaga z vsemi potrebnimi sredstvi. Tisti, ki s sredstvi razpolaga, pa je

daleč od nas. Pri tem hočem reči, da do problemov in razpada dotrajanih proizvodov prihaja velikokrat v dneih, ko na primer s Staninvestom ne moremo stopiti v stik, ker je sobota, nedelja, ali pa večdnevni praznik. Takrat lahko le čakamo, ali lovimo svoje znanec in prijatelje, da bi vsaj začasno ublažili težave (ali pa stranke same z izvijačem in kleščami v roki norijo in popravljajo seveda nestrokovno, kar lahko povzroči še večjo škodo).

Dokler je stanovanjski blok nov, prihaja le do začetnih težav, ki se uredijo in blok zaživi. Ko pa blok živi recimo 12 let, pa prihaja do veliko večjih težav, saj material, ki je bil vgrajen, traja le določen čas, nato ga je treba zamenjati, mi pa le krpamo. Pri tem pa smo seveda vsi stanovalci globoko prepričani, da je iz stanarine, ki jo redno mesečno plačujemo, možno tudi redno obnavljati blok, kar bi bilo tudi prav. Gospodar, ki je hišo napra-

vil, jo tudi obnavlja, ne čaka, da se bo pričela rušiti, stanovalci pa je dolžan to plačevati (kar tudi plačuje v obliki stanarine – nekeje več, nekeje manj).

Blok z, denimo, 60 stanovanj (ali več ali manj – vseeno –) bi moral imeti hišnika ali vsaj nekakšnega vzdrževalca in kontrolorja naprav, ki bi moral biti zaposlen redno in dobro plačan, pa seveda stanovalci bi moral v bloku, za katerega bi bil zadolžen. S tem bi odpadli stroški, ki jih prav gotovo povzroči prihod oglednika iz Staninvesta, nato prihod strokovnjaka najprej na ogled (saj pride običajno najprej brez orodja, nato pa še enkrat z orodjem in potrebnim materialom). Tak vzdrževalec pa bi v hiši in to takoj (ne čakajoč, da minejo dela prosti dnevi) odpravil napake in s tem zmanjšal nastalo škodo (saj če se hitro naredi, se lahko marsikaj prepreči).

V kulturo stanovanja po mojem mnenju spada tudi to, da stanovalci lahko mirno prebivajo v stanovanju, ki mu je dodeljeno, zato med drugim tudi plačuje že dokaj visoko najemnino, ne pa, da mora dostikrat zapustiti svoje delovno mesto in čakati doma razne »mojstre«, seveda po dalj časa trajajočem iskanju svoje pravice.

Žal se to vse dela še nekako »kar po domače«. Prebivalci bloka izvolijo predsednika HS, ki (če je človek, ki je nekakšen velleum ali vsestransko poučen v raznih obrtniških delih) popravlja, krpa, vzdržuje, itd. vse, kar je treba in to v večini primerov za »hvala lepa«, ali pa mu še tega nihče ne reče, saj so vsi prepričani, da je to dolžnost tega izvoljenega človeka, ki je to funkcijo sprejel zato, ker je želel, ali pa zato, ker nihče noče, pa se tak človek zaveda, da le nekdo mora (ponavadi upokojenec).

Ko sem bila izvoljena za predsednico HS, sem to funkcijo sicer sprejela, vendar nisem univerzalni strokovnjak in ne znam popravljati električnih stikal, še manj vodovodnih naprav, ipd. Imam sicer organizacijske sposobnosti in jih strankam tudi z vsemi svojimi močmi ponudim, jih obveščam, jim ustrežem, da ključem razne interventne

Občani Zelene jame!

V prostorih KS Zelena jama in v prostorih občinske skupščine so še do 9. februarja razgrnjene variantne rešitve za ureditveni območji MS 1/2 in MR 1/1 Zelena jama. pohitite z ogledom. Sklep o javni razgrnitvi objavljamo kljub nekoliko prepoznemu izidu Naše skupnosti.

Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje je na podlagi 37. člena Zakona o urejanju naselij in drugih posegov v prostor (Ur. list SRS št. 18/84) in 117. člena Statuta občine Ljubljana Moste-Polje (Ur. list SRS št. 13/86) na 74. seji dne 12. januarja 1988 sprejel

SKLEP

o javni razgrnitvi posebnih strokovnih podlag in variantnih rešitev za ureditveni območji MS 1/2, MR 1/1 Zelena jama.

KODELJEVO

Komisija za izlete društva upokojencev Kodeljevo je za leto 1988 pripravila izlete po Sloveniji, enkrat v sosednjo Hrvaško in v zamejstvo. Upoštevali smo želje udeležencev izleta v neznanu, (november 1987) ko so izrazili želje, kam na izlete v prihodnjem letu. Seveda vseh predlogov ni bilo mogoče upoštevati, upoštevali pa smo predloge, ki so imeli največ glasov. Za vse predloge je koledar prekratek, zato tudi ni mogoče izpolniti vseh želja.

Kako je s prijavljanjem? Na izlet se lahko prijavi vsakdo, ki želi obiskati kraje, kot so načrtovani za posamezne izlete. Prednost imajo člani društva upokojencev Kodeljevo, saj se izleti organizirajo zaradi njih. Pri vsakem organiziranju izleta pa so prosta mesta v avtobusu, zato se lahko prijavi upokojenci drugih društev ali pa krajinari, ki jih veseli potovanje in vesela družba. Prijavite se lahko, ko je izlet objavljen z letaki, (navadno je to prvega v mesecu) do zasedenosti, in sicer ob ponedeljkih od 9. do 12. ure in ob petkih od 15. do 17. ure, v pisarni društva upokojencev Kodeljevo Ob Ljubljani 36/a. Plan izletov za leto 1988 pa lahko dobite tudi v društveni pisarni ob torkih od 10. do 12. ure in ob sredah od 16. do 18. ure. Prijave za prvi izlet, ko bomo šli v Belo krajino, bomo začeli vpisovati v petek, 4. marca 1988 od 15. do 17. ure. Ob času prijav pa lahko dobite tudi plan izletov.

Komisija za izlete si bo prizadevala, da bo udeležencem izleta pripravila prijetno vzdušje na izletu, zato pričakujemo številno udeležbo. Komisija vam želi dobro počutje in varno vožnjo!

15. 3. 1988 torek – Bela krajina: Ljubljana–Novo mesto–Metlika–Črnomelj–Vinica–Ljubljana

14. 4. 1988 četrtek – Goriška brda: Ljubljana–Logatec–Godovič–Ajdovščina–Nova Gorica–Goriška Brda–Razdrto–Ljubljana

17. 5. 1988 torek – Plitvička jezera: Ljubljana–Novo mesto–Metlika–Karlovac–Plitvička jezera–V. Kladuša–Ljubljana

14. 6. 1988 torek – Koroška: Ljubljana–Korenško sedlo–

1.

Javno se razgrne posebne strokovne podlage in variantne rešitve za ureditveni območji MS 1/2, MR 1/1 Zelena jama, ki jih je oktobra 1987 izdelal ZIL TOZD Urbanizem-LUZ pod št. projekta 3670.

2.

Gradivo iz I. točke tega sklepa bo razgrnjeno v prostorih KS Zelena jama, Perčeva 22 in v prostorih Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje, Proletarska c. 1, Ljubljana od 25. januarja 1988 do 9. februarja 1988.

Rok za pripombe k razgrnjenemu gradivu potече zadnji dan razgrnitve.

3.

Ta sklep se objavi v Uradnem listu SRS.

PRESEDNIK
IZVRŠNEGA SVETA
SKUPŠČINE OBČINE
LJUBLJANA MOSTE-POLJE
Miro SOTLAR

Program izletov DU Kodeljevo

–Beljak–Osojsko jezero–Vrbsko jezero–St. Jakob v Rožu–Ljubelj–Ljubljana

14. 7. 1988 četrtek – Savinjska dolina: Ljubljana–Gomilsko–Braslovsko jezero–gora Oljka–Prebold–Ljubljana

16. 8. 1988 torek – Piknik: Ljubljana–Ilirska Bistrica–Sviščaki–Mašun–Knežak–Ljubljana

13. 9. 1988 torek – Štajerska: Ljubljana–Ptuj z ogledom gradu–Ormož–Ljutomer–Ljubljana

18. 10. 1988 torek – Primorska: Ljubljana–Hrpelje–Slavniki–Ankaran–Debeli rtič–Milje (Italija)–Škofije–Ljubljana

15. 11. 1988 torek – izlet v neznanu.

Komisija za izlete pri društvu upokojencev Kodeljevo si pridržuje pravico spremeniti načrt izletov, če bi to narekovalo nepredvidene okoliščine. Želimo vam mnogo užitkov, lepih spominov in varno vožnjo.

Komisija za izlete,
ZDRAVKO NASTRAN

V SPOMIN

KS Hrušica-Fužine

Miro Žonta



Ob koncu lanskega leta nas je vse v krajevni skupnosti Hrušica-Fužine pretresla vest, da je bila zahrbitna bolezen, s katero se je boril zadnja leta naš Miro Žonta, močnejša od njegove volje za življenje in delo. Ni ga izgubila samo njegova družina, izgubili smo ga tudi mi, kot prijatelja, tovariša in dobrega sovaščana ter dolgoletnega predsednika sveta krajevnih skupnosti. V svojem 10-letnem družbenopolitičnem udejstvovanju v KS je nesebično razdal svoje moči in žrtvoval mnogo prostega časa za boljše življenje v naši krajevni skupnosti.

Njegove zasluge so, da imamo v KS novo trgovino, VVO, urejamo igrišče ob šoli in še druge pridobitve zadnjih desetih let. Žnal je ustvarjati ugodne pogoje za delo in klimo za delo SZDL in drugih DPO v KS, imel je občutek za napredek, v njem je vedno vel ustvarjalni nemir. S svojo skromnostjo in poštenostjo, visoko moralno in politično zavestjo ter avtoritetjo je zmožal usklajevati različne interese, ki so bili podlaga za sožitje med krajinari, kar potrjuje pridobitve kraja iz tega obdobja.

Tudi ko se je pred leti prvič

spopadel s svojo boleznijo, ni prenehal z delom v KS, saj ga je volja do dela opogumljala in mu je bilo delo vse do zadnjega bistveni smisel njegovega življenja. Vse do zadnjega je spremljal vse dejavnosti v KS in bil nam mlajšim pripravljeno kadarkoli pomagati s svojimi izkušnjami. Ob njegovi vredni je bilo prav prijetno delati v krajevni skupnosti.

Kot mojstra in človeka so ga cenili tudi sodelavci v Kartonažni tovarni ravno zaradi njegove delavnosti, poštenosti, izkušnosti, strokovnosti ter odločnosti.

Delo, ki ga je tov. Miro Žonta opravljal v naši KS, mu ni bilo plačano, pa četudi bi mu ga lahko plačali, Miro plačala nikoli ne bi hotel sprejeti, saj je bil po svojem značaju in prepričanju vseskozi skromen in pošten komunist. Tih in neopazno ter nepričakovano je odšel od nas, vendar bo njegov spomin še dolgo živel med nami.

ANDREJ ŽABJEK

Poljčani so sami okrasili središče Polja

Novo leto 1988 je Polje dočakalo praznično okrašeno. Ne samo najmlajšim, tudi starejšim je bil všeč novoletni videz Polja, večbarvne luči in transparentni so želeli sreče, zdravja in vsega, kar želimo v novem letu!

Za najmlajše je dedek Mráz pripravil v vrto ob Rjavi cesti bogat in pester program, ki je trajal cel teden. Tudi trgovci v Polju so se na praznike dobro pripravili, veliko predprazničnih nakupov je kazalo na to, da je večina najdaljšo noč preživela doma, v družinskem krogu, s prijatelji, sosedmi. Praznični mir je motilo pokanje

petard, zato si otroci, bolniki, starejši in mladi domači prijatelji želijo, da bi bilo v bodoče manj »streljanja«.

Delovnim organizacijam: Prevent, Oblogi-slikoplastiki, SCT, Javni razsvetljavi, Elektrooddelku Papirnice Večve ter zasebnikom: družini Zrimšek, Gostilni Veteran, elektro servisu Porenta, avtomehaniku Govednik, klesarstvu Heine, Janezu Paternostri in Marjanu Krevhu, ki je vodil novoletno okrasitev Polja, se krajinari iskreno zahvaljujemo za njihov prispevek in si takšnih akcij še želimo.

J. P.

ZADOBROVA – SNEBERJE

V zadnjem času je imela kar dosti dela Komisija za kadrovske zadeve, priznanja in odklidanja, ki zelo aktivno deluje v naši KS. Pregledala je vse prijave in se pogovorila z vsemi, ki so se prijavili na razpis, objavljen v našem glasilu »STEGOVCAN«. Pregledala je predloge za podelitev srebrnega priznanja OF, ki jih je posredovala OO ZKS v naši KS, jih temeljito pretresla in poslala na žirijo in OS Ljubljana Moste-Polje.

Opozarja vse DPO in društva v naši KS, da je do aprila še čas za prijavo predloga za priznanje bronastega znaka OF in priznanja KS, ki se podeljuje ob našem krajevnem prazniku 22. juniju.

18. januar 1988 bo zapisan kot zgodovinski datum našega kraja, posebno pa v kroniki gasilskega društva.

Sedaj pa se vabilo Gasilskega društva

Gasilsko društvo vabi vse svoje člane, podporne člane, občane, krajinare naše KS, ki jih zanima delo Gasilskega društva, na 65. redni občni zbor, ki bo v nedeljo, 7. februarja 1988 s pričetkom ob 10. uri v dvorani Zadrugnega doma (bivše kegljišče). Dobrodošli in na svidenje!

IVAN KOS